春节临近 我市花卉市场日渐火爆

杜鹃、鸿运当头、发财树、富贵竹等比较受欢迎

□记者 窦娜 文/图

本报讯 随着春节临近,我市花卉市场日渐火爆,市民纷纷选购绿植和花卉将家里装扮一番,迎接新年的到来。连日来,记者走访了解到,花卉市场内各商户都备足了货源,价格较往年略有下降。

1月18日上午,记者在中心城区汉阳路中段的周口花卉市场看到,三五成群的市民正在挑选自己喜爱的鲜花。那些象征着富贵、和睦、喜气的鲜花被商户摆在显眼位置。

"新年来临,市民都喜欢购买寓意吉祥的绿植和花卉摆放在家中,杜鹃、鸿运当头、发财树、富贵竹、仙客来、水仙、君子兰比较受欢迎,特别是一些颜色鲜艳看着喜庆同时又能改善房间空气质量的绿植和花卉。"在交通大道东段的周口花卉市场,商户代女士介绍,随着生活水平提高,更多的人开始注重精神享受,最近几年,春节前夕购买鲜花的市民越来越多。

1月19日下午,记者在文昌大道西段的新民街花卉市场看到,花棚里蝴蝶兰、玫瑰、红掌、蕙兰、杜鹃、百合、仙客来、金橘、水仙、发财树、榕树、幸福树等花木争奇斗艳、芬芳沁人。置身姹紫嫣红的鲜花丛中,许多市民在精心挑选喜爱的花木时,颇有些"乱花渐欲迷人眼"。市民陈女士选了半天还是犹豫不决,是买蝴蝶兰还是买杜鹃花呢?考虑一番后,她决定两盆都买。"新的一年,在家里摆些颜色鲜艳的花,心情就是不一样。"陈女士说。

"节前卖得最好的还是那些开花儿的。"经营多年花卉生意的朱老板告诉记者,目前虽然购买鲜花的市民较平时有所增加,但还未进入高峰期,根据经验,腊月二十三至二十九才是市民买花的高峰期

"新民街、汉阳路、交通大道东段的花卉市场主要以零售为主,而位于商水县 S213 附近的豫东花卉大世界则以批发为主,是目前我市规模最大的综合性花卉市场,有商户近 40 家,经营有高中低档盆景和各类鲜花。"周口市花卉协会常务副会长雷平喜介绍,由于各大花卉基地的产量较往年有所增加,货源充足,目前鲜花的价格较往年下降10%。







□记者 窦娜

本报讯春节临近,今年的年夜饭价位如何?预订是什么情况?连日来,记者走访中心城区多家酒店、特色餐馆了解到,今年年夜饭预订依旧火爆,多数餐厅预订九成以上,价格没有波动。

年夜饭预订"一厢难求"

近年来,随着市民消费观念转变, 年夜饭逐渐从"吃什么"转向"去哪吃",人们把家庭聚会由原来的吃喝变

记者在采访中了解到,从去年12 月开始,周口饭店、周口迎宾馆、红豆 邻里间、体育宾馆等知名餐馆就已经 开始接受年夜饭预订。

"春节团圆是中国的传统,辛苦忙碌了一年,现在不少市民不想在家做年夜饭了。"周口迎宾馆餐饮部负责

年夜饭预订火爆

菜单更加亲民

人朱梦银介绍,目前大年初一至初三 中午的房间已经订满,初三晚上还有 少量房间没有预订。

体育宾馆总经理姜秋瑾告诉记者,为了更好地方便市民就餐,今年体育宾馆腾出了20间客房用于年夜饭接待。年夜饭的预订基本以老客户为主,客源相对稳定,目前已经预订了七八十桌。

"春节期间,除了黄淮大市场附近的闸北店和庆丰路上的建业半岛店暂停营业外,中心城区的其他7个门店正常营业。"周口市红豆邻里间餐饮有限公司相关负责人介绍,目前年夜

饭正在火爆预订中,预订量较往年略有增加。

菜单更加亲民

记者了解到,今年年夜饭的价格 与去年基本持平。不少餐厅主打亲民 路线,从菜品到价格更加贴近普通市 民的消费需求,平民化、大众化、特色 性餐饮成为今年年夜饭的主潮流。

"今年年夜饭的价格从800元至2000元不等,最低价格的套餐也能满足10人就餐。"周口饭店餐饮部总监李鹏介绍,今年年夜饭的价格较往年

有所降低,菜品更加贴近本地口味,选料更加绿色环保。

与此同时,一些饭店还针对新春家宴的特点,从菜品设计到餐厅布置都重新包装,让市民吃出年味儿,享受团圆。有的饭店为了给顾客营造更浓郁的家庭氛围,在店面的布置上凸显"中国风",并根据今年的生肖设计应景菜式,起一些喜气洋洋的、有良好寓意的菜品名字。还有的饭店推出了以团圆、喜庆菜式为主的特色年夜饭套餐,并为前来就餐的市民准备了娱乐节目。

